

Belföldi hírek

1976. március 6. s z o m b a t

bb.1. ismerkedés az szkp xxv.kongresszusának anyagával - a szovjet kulturcentrum márciusi programja

i/gy/tm/pr/ra cz

1976. március 6.

az szkp xxv.kongresszusának dokumentumaival, a nagy jelentőségű esemény mozzanataival ismerkednek meg részletesen is a budapesti szovjet kultúra és tudomány házában márciusi látogatói. a változatos formában összeállított programok között van a volt szovjet ösztöndíjasok több találkozója: március 10-én, 12-én, 15-én és 17-én. a különböző szakmákban dolgozó, a szovjet főiskolákon és egyetemeken magas szintű tudást szerzett ifju szakembereink kerekasztal-beszélgetéseken ismerkednek meg az szkp kongresszusának anyagaival.

a szovjetunió népeinek művészetéről előadás és színes film-műsor lesz március 9-én a moziteremben. változatos zenei élményt nyújtanak a zeneszalomban sorra kerülő zenei esték. így március 16-án „a művészet közelebb hozza egymáshoz a népeket”, címmel orosz, szovjet és magyar szerzők műveiből hangzik el összeállítás a magyar állami operaház művészeinek tolmácsolásában. március 10-én a máv budapesti igazgatóságának szocialista brigádjai a moziteremben ünneplik meg a nemzetközi nőnapot.

/folyt.köv./

o

-1-

bb.1. / ismerkedés ... folyt./ra

az érdeklődők a szovjetunió erejének növekedéséről hallhatnak társadalompolitikai előadást március 11-én az szkp kongresszusának jegyében. az általános iskolai orosz szakos nyelvtanárok számára 15-én arról tartanak előadást, hogy az szkp kongresszusán elfogadott határozatok megvalósítása jelentős lépés a kommunizmus építésében. a kongresszusnak a számítógép-technika további fejlődésével foglalkozó eseményeiről tartanak tájékoztatót hazai szakembereinknek március 19-én a színházteremben.

a tudomány és technika iránt érdeklődők több alkalommal tekinthetnek meg ismeretterjesztő színes filmösszeállítást a budapesti kulturcentrumban. a vasuti pályaudvarok világításáról szóló filmösszeállítást a vasutas mszbt tagcsoportok részére vetítik március 10-én az előadóteremben. a holográfia felhasználásának lehetőségeiről, a fémek „emlékezetéről”, tájékozódhatnak a március 17-én műsorra kerülő dokumentum film vetítés alkalmával. a szovjet halászi és halfeldolgozó ipar x.ötéves tervidőszakára kijelölt feladatit vázolja a tudományos ismeretterjesztő film összeállítás március 28-án. a szombat-vasárnap délelőtti hagyományos matiné-műsorok ezuttal is sok újdonságot ígérnek a gyerekeknek./mti/

-.-

bb.2. fizetik a nyereségrészesedést a vasiparban és a könnyűiparban

i/sz/ol/gg/sl/ra cz

1976. március 6.

a kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó vállalatoknál megkezdtek nyereségrészesedést és kifizetését. ezzel kapcsolatban a kgm közgazdasági főosztályán tájékoztatták az mti munkatársát a vaskohászat és a gépipar gazdálkodásának múlt évi eredményéről, a nyereségrészesedéséről.

mindkét ágazat teljesítette 1975. évi feladatait. a kohászatban a terveknek megfelelően 5-6 százalékkal több nyersvasat és hengerelt árut állítottak elő, mint egy évvel korábban, de a kohászati vállalatok 1975. évi nyeresége mégsem érte el az előző évit, mert exporttermékeik árai a tőkés piacon az 1974-es árakhoz képest csökkentek, s így az export-bevétel is alacsonyabb volt. a gépipar a tervezett 7 százalékos termelésnövekedés helyett 10 százalékot ért el. a kgm vállalatok a szocialista országokban 18, a tőkés piacra 25 százalékkal szállítottak többet, mint 1974-ben. mindezt figyelembe véve a kohászat 5,5 milliárd, a gépipar 19 milliárd forint nyereséget könyvelhet el 1975-re.

/folyt.köv./

-2-

bb.2. / fizetik ... folyt./a

a vaskohászati vállalatok átlag 17 napi, a gépipariak pedig 16 napi bérnek megfelelő nyereségrészesedést fizethetnek ki dolgozóiknak. a legtöbbet, körülbelül egyhavi bért főleg azoknál a vállalatoknál fizetnek, ahol az elmúlt években jelentős fejlesztéseket, eredményes gyártmánykorszerűsítést valósítottak meg, így például az ózdi kohászati üzemekben, a december 4. drótműben és a magyar vagon és gépgyárban.

a vállalatoknak az idén magasabb követelményeknek kell megfelelniük, hogy szinten tartsák, sőt valamelyest növeljék is nyereségüket. arra az esetre, ha intézkedéseik nem teljesen realizálódnának, a legtöbb vállalat 1975-évi nyereségrészesedésből tartalékol, hogy a dolgozók jövedelmét ebben az esetben is növelni tudja.

a könnyűipari minisztériumban is elkészültek a múlt esztendő gazdálkodásának értékelésével. az adatok tanúsága szerint a minisztérium felügyelete alá tartozó árapvállalatoknál 1975-ben összességében 19 százalékkal haladta meg a nyereség az előző évit. a vállalatok összesen 8.8 milliárd forint nyereséget értek el, közülük egy sem volt veszteséges.

a munkaerőhiány és a nehéz külpiazi helyzet ellenére a rekonstrukció, az üzem- és a munkaszervezés a széleskörű munkaverseny eredményei általában a vártnál nagyobb nyereséghez segítették a vállalatokat. a nyereség körülbelül 10 százalékkal haladta meg a tervezettet. az egész iparra jellemző eredménynövekedés mellett azonban a vállalatok között meglehetősen nagy - a korábbi évekénél is nagyobb - eltérések vannak. kiemelkedőek a korszerűsödött butoripari eredményei, ahol kivétel nélkül minden vállalatnál számottevően nőtt a nyereség.

a nyereségből képződő fejlesztési és részesedési alapok az eredményjavulás következtében emelkedtek, mind az előző évhez, mind pedig a tervezetthez viszonyítva. az iparágban a különféle befizetési kötelezettségek teljesítése után körülbelül 600 millió forint az az összeg, amely a dolgozók közvetlen érdekelttségét szolgálja, vagyis részesedési alapba kerül. ez a múlt évihez hasonlóan az ipar átlagában 25 napi nyereségrészesedés fizetését tenné lehetővé. azonban a részesedési alap egy részét a vállalatok többsége már felhasználta évközi kifizetésekre: jutalmazásokra, prémiumokra, különféle szociális célokra, egy további részét pedig tartalékolják.

folyt.köv./

-3-

L'allauin

bb.2. / fizetik ... folyt./ra

a részesedési alap a múlt évihez képest legnagyobb mértékben a kötszövíparban nőtt, de az iparágak többségében mindössze egy-két napos az eltérés a tavalyihoz képest.

mint az már szokásos, néhány könnyűipari vállalat az idén is a nemzetközi nőnapra „időzít”, a nyereségrészesedés kifizetését./mti/

.-.-

bb.3. gyermekvédelmi jelzőszolgálat szombathelyen

vid/kz/ra cz

1976. március 6.

a szombathelyi gyámhatóság felmérése szerint a megyeszékhelyen mintegy 180 gyermek él veszélyeztetett környezetben. ezek a rendezetlen családi körülmények között lévő gyermekek számos nehézségekkel küzdve jutnak el a nagykorúsáig. az ilyen gyermekek megfelelő nevelése és gondozása korábban a nem mindenben felelt meg a gyermekvédelem magasabb követelményeinek, hiányzott például eddig a fontos jelzések gyors és folyamatos közvetítése. ezért a hathatós intézkedések és a tárgyilagos környezettanulmányozások készítése érdekében - mintegy ötven fős társadalmi aktivahálózatot szervezett a város területén a gyámhatóság. tizennégy gyermekvédelmi körzetet alakítottak ki, s ezekből ezentúl folyamatosan kapják majd a gyermekvédelemmel kapcsolatos tájékoztatást./mti/

.-.-

bb.4. több mint 2 millió méter esőcsatorna

vid/kz/ra cz

1976. március 6.

a kislakásépítéseknel szinte nélkülözhetetlen horganyzott esőcsatornák gyártását 1968-ban, nyolc éve kezdték meg a borsodnádasi lemezgyárban. a függő és lefolyó csatornákból az évről évre növekvő igényeket csak állandó termelésnöveléssel tudta a gyár kielégíteni. ebben az évben egyhuzamosan készült húsz száz különböző típusu horganyzott esőcsatorna majd borsodnádason, s ez csaknem negyvenezer új családházhoz elegendő./mti/

zsalékos termelésnöveléssel már több mint kétmillió méter

-4-

bb.5. üvegházban érik, üzemi termesztésben vizsgálják a hazai nemesítésű csemegekukorica

vid/kz/ra cz

1976. március 6.

téli termesztéssel rövidítik a csemegekukorica nemesítést, a új fajták előállítását kecskeméten, a zöldségtermesztési kutató intézetben. az üvegházban már zöldell, s májusban érleli be termését a kukorica, amely másodszori termesztésre szabadföldbe kerül. a gyorsított kutatás célja, hogy leromlott hazai fajtákat felújítsák, és minél előbb megfelelő minőségű étkezési kukoricával lássák el a feldolgozóipart. jelenleg már három olyan csemegekukorica fajtajelöltet tartanak számon, amelyek megfelelnek a gazdasági követelményeknek, és alkalmasak konzerválásra. ezek egyike az idén már egy hektáros üzemi parcellát kap a hosszúhegyi állami gazdaságban, ahol önálló üzemágként foglalkoznak csemegekukorica termesztéssel. mivel ehhez import vetőmagot használnak fel, sürgető lenne a hazai nemesítésű hibridek elszaporítása. ezek hozamra és tulajdonságra vetekszenek a külföldi fajtákkal. a piaci keresletnek megfelelően aranysárga szeműek, vékony héjuak és az eddigieknél édesebbek. a kutatók felkészültek a választék bővítésére is. különböző színű és szemmagyságú hibridekkel rendelkeznek, amelyek felhasználásával újabb variánsokat hozhatnak létre. a tavalyi keresztezésekből például az idén 500 „vizsgálják”, az intézet tenyészkertjében. az összehasonlításhoz, a nemesítési munka ellenőrzéséhez bőséges hazai és külföldi csemegekukorica fajtagyűjteménye van az intézetnek./mti/

.-.-

bb.6. türr istván emlékülést rendeznek baján

vid/kz/ra cz

1976. március 6.

tudományos emléküléssel fejeződnek be a türr istvánról születésnek 150. évfordulója alkalmából rendezett megemlékezések a legendás garibaldista tőrnok szülővárosában, baján. a március 12-én sorra kerülő tanácskozást a bajai városi tanács, és emlékbizottság készítette elő. kiváló szakemberek tartanak majd előadásokat türr istván életutjáról, a szabadságharcos katonáról, a ferencz-csatorna és a bajai csatornaág létesítőjéről, a korinthusi csatorna ásatójáról, a népművelés harcosáról, a magyarközponti népművelési kör megalapítójáról. a szülőváros meghívta az emlékülésre türr istván párizsban élő unokáját is. a résztvevők megtekinthetik majd a tábornok emlékszobáját, amelyet a nevét viselő bajai muzeumban rendeztek be még a múlt évben./mti/

.-.-

-5-

bb.7. egészségügyi sajtókonferencia a rádióban

i/mirgg!pr/ra cz

1976. március 6.

március 15-én, hétfőn az egészségügyi minisztérium adott hontra a népszerű rádiós sajtókonferencia újabb adásának. a kossuth rádióban este fél nyolckor kezdődő kétórás adásban a hallgatók kérdéseire válaszolva a minisztérium vezetőinek segítségével mutatják be a betegellátás, az egészségügyi hálózat és szervezete, a megelőző és felvilágosító munka helyzetét, fejlesztésének lehetőségeit, terveit, nem hallgatva el a meglévő hiányosságokat és jogos panaszokat sem. a műsor szerkesztői bármilyen, az egészségügyet érintő közérdekű kérdést szívesen látnak /levél cím budapest, 1800, bródy sándor-u. 5-7, sajtókonferencia/, az adás napján pedig 13 órától a 112-616 és 113-649-es számokon telefonügyeletet is tartanak./mti/

--

bb.8. dokumentumfilm a kaukázusról, tallinról - szovjet témájú kisfilmek a televízió közművelődési főosztályának idei programjában

i/nm/zsu/pr/ra cz

1976. március 6.

a legfrissebb szovjet tudományos eredményekről, a szovjetunió természeti szépségeiről, kulturájáról tájékoztatnak azok a produkciók, amelyeknek forgatását 1976-ra tervezik a magyar televízió közművelődési főosztályának gondozásában.

„Örményország ősi földjén,„ címmel 30 perces filmet készítenek, amely arról a munkáról számol be, amelyet dr. gábori miklós magyar régész végez az örmény tudományos akadémia munkatársaival közösen.

a tévések segítségével ellátogathatunk az ősember most feltárt barlangjaiban, bronzkori falvakban, őskeresztény-templomokban, s láthatjuk az v. században kézzel festet csodaszép kódex lapjait is...

több mint 40 perces az a film, amely „aki csak egyszer is látta a hegyeket,„ címmel kerül képernyőre, és a kaukázus keleti és északi nyulványait „térképezi fel,„. olyan vidékre vezetnek el bennünket az operatőrök, ahova eddig alig, vagy egyáltalán nem jutott el magyar turista. utikalauzunk a háromdiplomás ibrahim mérnök, aki azért tért vissza szülőhazájába, s lett az itteni turistaközpont igazgatója, mert nem tud a hegyek nélkül élni. bepillantást nyerhetünk a török eredetű, mohamedán vallású mintegy félmilliónyi kabardin-balkár nép életébe. ez a környék különösen híres ásványvízelőhelyéről: a pjatyigorszki, kiszlovocki, zselenovocki források szovjetuniószerte híresek, a mineralnyije vodi központ repülőteréről szállítják szerette az országba a gyógyhatású vizet tartalmazó palackok zereit.

/folyt.köv./

-6-

bb.8. / dokumentumfilm ... folyt./ra

megismerkedhetünk azokkal a helyekkel is, ahol puskin és lermontov töltötték száműzetésüket. az öt évtizede természetvédelmi területté nyilvánított vidéken ma a nemzetközi környezetvédelmi, biológiai program keretében végeznek méréseket, - mint erről a szakemberek beszámoltak.

tallinról, az északi köztársaságról hét, egyenként 10 perces kisfilm ad áttekintést. ellátogathatunk a szovjetunió egyik leggazdagabb kolhozába, tanulhatunk annak, hogyan alakulnak át napjainkban az olyan ősi mesterségek, mint az ötvösség, és egyáltalán annak hogyan tart lépést korunkkal az északi köztársaság./mti/

--

bb.10. tavaszi örömök az állatkertben

i/ol/gg/ie/ra cz

1976. március 6.

ezekben a napokban már a tavasz első virágaival köszönti látogatóit a fővárosi állatkert, nyílik az illatos lonc, a hóvirág, a magyar kikerics, a pirosló hunyor és sárgállik a téltemető. a sziklakertben is rövidesen virágba borulnak a korai tulipánok, sokszínű sáfrány és a korai kankalínok.

érdekes látványt nyújt a majomház csempézett ketreceiben felszerelt mászórudakon hancurozó felnőtt és kölyökmajmok ugrádozása. az állatok gondozói megtették az előkészületeket a tavaszi szaporulatok fogadására is. előadódhat, hogy a látogatók egy-egy állatot nem találnak a megszokott helyén, kifutójában, vagy ketrecében, aminek az az oka, hogy éppen kicsinyét várja, vagy nevel. egyebek mellett szaporulat várható a jávorantilopnál, a gnuknál, a tevéknél és a szibériai tigrisnél is./mti/

--

-7-

bb.9. javítják a veszprémi völgyhidat

vid/kz/ra cz

1976. március 6.

fél közlekedési sávban lezárták a veszprémi völgyhidat. a viadukt dilatációs szerkezetét kicserélik. közben kijavítják a vízlevezetőket, a járdákat és a hidat különleges burkolattal is ellátják.

a munkálatokat mintegy három hónapra tervezik. a fél szélességű utlezárást, áprilisban és májusban teljes forgalomelzárás követi. a 8-as számú országos főközlekedési utvonal veszprémen átvezető szakaszát ezért április 1-től a város északi peremén lévő tehermentesítő utra terelik./mti/

-?-

bb.11. vigyázatlan vezető halálos baleset - egy évi és két hóna-
szabadságvesztés

i/bc/tm/pr/ra cz

1976. március 6.

kemény sándor 22 éves autószerelő tehergépkocsit vezetett a XIX. kerületi Ady Endre uton. a Hungária uti kereszteződés közelébe érve kellő időben látta, hogy a zártpályás villamos sínpárok melletti járdaszigeten gyalogosok tartózkodnak, a bent álló villamos-szerelvényénél pedig utasok szállnak le és fel. ennek ellenére nem csökkentette kellően a gépjármű sebességét, s csak a villamos-szerelvényt megközelítve vette észre, hogy egy idős férfi a járdaszigetről az uttestre lépve megkezdte az áthaladást a gyalogjárda irányába. kemény ekkor fékezett, de a nagy sebesség miatt már nem tudott megállni, s elütötte a gyalogost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy másnap a kórházban meghalt.

a központi kerületi bíróság kemény sándort halálos közúti baleset gondatlan okozásának büntetéseért egy évi és két hónapi szabadságvesztésre ítélte és három évre eltiltotta a gépjárművezetéstől./mti/

--

-8-

bb 12. befejeződtek a felvételik - 9.200 képesítés nélküli az óvodákban, iskolákban

t dg tr pr bh -cz

1976. március 6.

a tavalyinál mintegy 300-zal több, összesen 2900 képesítés nélküli pedagógus kezd meg tanulmányait szeptemberben a tanár- és tanítóképző főiskolák, valamint az óvónőkészítő intézetek esti és levelező tagozatán. befejeződtek a képesítés nélküliek felvételi vizsgái a pedagóguskészítő intézményekben, a jelentkezők az eredményekről ezekben a napokban kapják meg az értesítést.

az általános iskolákban és az óvodákban egyaránt mintegy 4600-4600 képesítés nélküli dolgozik: az általános iskolai pedagógusoknak 6.9 százaléka, az óvónőknek 22.5 százaléka tanít megfelelő képzettség nélkül./több mint 50 százaléka azonban már jelenleg is tovább tanul./

az idén 4033-an nyújtották be felvételi kérelmüket, ezzel mintegy azt is jelezve, hogy továbbra is a pedagógus pályán kívánnak maradni. a felvételhez szükséges minimális 10 pontot több mint 1100-an nem érték el. az elkövetkező hetekben a munkáltatók egyéni elbírálás alapján döntenek, hogy meghosszabbítják-e újabb egy évre szerződésüket.

a tanárképző főiskolák négyéves levelező tagozatára a tavalyinál 250-nél többen, 1170-en jelentkeztek, és 762-en feleltek meg a követelményeknek. a legnépesebb első évfolyamok Egerben, Pécsen és Szegeden indulnak. a kisegítő iskolákban működő 258 pályázó közül 164 tanulhat tovább szeptembertől a gyógypedagógiai tanárképző főiskola levelező tagozatán.

930-an, a tavalyinál mintegy 300-zal többen jelentkeztek a tanítóképző intézetekbe, 686 képesítés nélküli tett eredményes felvételit. az elnöki tanács 1974-ben kelt törvényerejű rendelete alapján Budapesten, Jászberényben, Kaposváron és Győrben már 1975 szeptemberétől Baján, Debrecenben, Esztergomban és Sáropatakon pedig ez év szeptemberétől a tanítókat főiskolai szinten képzik.

a korábbi évekhez hasonlóan a legtöbb képesítés nélküli a budapesti, a jászberényi és a kaposvári tanítóképző főiskola levelező tagozatán tanul tovább.

a tavalyihoz hasonló mértékű volt a jelentkezés az óvónőkészítőben. az 1936 jelentkező közül 1429 felelt meg a felvételin. a legtöbb, megközelítően 400-400 képesítés nélküli óvónő a budapesti és a kecskeméti intézet esti és levelező tagozatán tanult.
/folyt. köv./

- 9 -

7.55bh

8⁶⁰ M

bb 12. /befejeződtek... folyt./ bh

az utóbbi évek tapasztalatai szerint a pedagógusképző intézmények esti és levelező hallgatóinak száma megközelítően azonos a nappali hallgatókéval. a pedagógushiány enyhítésére szolgál, hogy a felvehető képesítés nélküliek arányát nem korlátozzák keretszámok. ez rendkívüli megterhelést jelent a főiskoláknak, intézeteknek. a pedagógusképző intézmények éppen ezért a megyei tanácsok támogatásával tovább kívánják fejleszteni a megyei konzultációs központokat. a pedagógusjelölteknek ezáltal lehetővé válik, hogy a munkahelyükhöz közel kapják meg a szükséges támogatást. a konzultációs központokban gyakorlati foglalkozásokon vehetnek részt, kollokválhatnak.

a képesítés nélküliek képzése társadalmi ügy, ezt tükrözik az eddigi törekvések, és eredmények./mti/

.-.

bb 13. 1 csomag - 1 autóbusz - korszerűsítési gyártmányát a mohácsi farostlemezyár

vid kz bh -cz

1976. március 6.

a butoriparnak és a járműgyártásnak egyaránt fontos hazai anyaga a mohácson készülő farostlemez, amiből minden esztendőben többet, idén 83 000 tonnát állítanak elő a dunaparti üzemben.

a mennyiség növelésén és a választék bővítésén túl most újabb igényekkel jelentkeznek a vásárlók. mégpedig egyre inkább ,,alkatrészeket,, azaz méretre szabott lemezeket szeretnének venni. ennek kettős előnye van. termelékenyebb munkával csak össze kell szerelni, másrészt a feldolgozóknál nem keletkezik szabási hulladék.

a farostlemezyár rendelkezik azokkal a különleges vágó-, szerszámokkal, fűrészekkel, amelyekkel az a kívánság is teljesíthető. kísérlet céljából elsőként az ikarus karosszéria és járműgyár rendelt kétezer méretre szabott dekorlemez autóbuszok belső borításához. a végleges megoldás az ,,egységcsomag,, vagyis 1 autóbusz teljes belső borítólemeze egy csomagban jusson el a feldolgozóhoz. a másik partner a jászberényi hűtőgépgyár, amely a hűtőszekrények tetejét kívánja ,,készén,, megvásárolni mohácsról. az egységcsomagban szállított farostlemez mozgatója is korszerűbben, konténerrel megoldható.

a farostlemezyár foglalkozik feldolgozó üzemének fejlesztésével, ha ugyanis helyben szabják a lemezeket, a legkisebb darab is jó ,,valamire,, az anyagvesztés szinte minimális.
/mti/

.-.

- 10 -

8.05 bh

PHO
MK

bb 14. új, piros trolibuszok a hungária köruton. - a ,,szóló,, trolikat ezután is a szovjetuniótól kapjuk

i don be pr bh -cz

1976. március 6.

a bkv pongrác uti garázsából szombaton reggel kifutottak az új csuklós trolibuszok, amelyek a főváros egyik legszűkebb utvonalaán, a hungária köruton közlekednek 75-ös jelzéssel. az ikarus 280 -t típusu buszok szép kivitelben készültek; színük piros, belső terük tágas, kényelmes, nagy ablakokkal kialakítva. társaiknál többet tudnak: a trolik ,,lelke,, ugyanis a szovjet villamos berendezés, amely 110 kilowattos motorjával nagyobb igénybevétel esetén is könnyen ellátja a buszok üzemeltetését. a nagy teljesítményű motorral a trolik pillanatok alatt ,,sebességre,, kapcsolnak, a gyorsabb fel- és leszállást a jól kiképzett ajtók segítik. a járművezető kényelmét szolgálja a célszerűen berendezett fülke, a szervokormány, a korszerű szellőző- és fűtő berendezés.

a trolik üzembiztonsága ugyancsak kedvezőbb, így számottevően csökkennek az áramszedő kiugrásából származó zavarok. a trolibuszokat egyébként már úgy gyártják, hogy azokba az ,,önjáráshoz,, szükséges gépegységek is beépíthetők, azaz: felsővezeték szakadás esetén zsiguli motor meghajtásra kapcsolnak át, így tehát a trolibuszok felsővezeték használatánál is közlekednek majd./a távlati cél egyébként az ilyen trolibuszok gyártása./

említést érdemel, hogy az új trolibuszokat kevesebb forintból ,,állították elő,, mint amennyit a meglévők teljes felújításához kalkuláltak. a hungária köruton május 1-ig összesen 54 új piros trolibuszt helyeznek forgalomba; ezzel hosszú évekre megoldják az utvonal járműproblémáit.

az ikarus-nál az ilyen újfajta trolibuszok sorozatgyártása folyamatban van; rövidesen hozzáfognak a szovjet villamos berendezések szereléséhez, majd a trolik vizsgáztatásához.

a budapesti közlekedési vállalat - a fővárosi tanács, valamint a közlekedés és postaügyi minisztérium egyetértésével - javaslatot dolgozott ki a trolibusz-hálózat fejlesztésére. a döntés megszületését követően új ziu-9 típusú ,,szóló,, trolibuszokat vásárolunk a szovjetuniótól. a fővárosban ebből a típusból néhány már közlekedik és a tapasztalatok rendkívül kedvezőek. nagymértékben csökkentik a városi zajszintet, nem bocsát ki ártalmas gázokat, s maximális kényelmet biztosít az utasoknak. a szovjet engels városban az urickij gyár készíti ezeket a trolibuszokat. /folyt. köv./

- 11 -

PHO
MK

bb 14. uj, piros ... folyt./ bh

az utastér levegője percenként cserélődik, s így a trolibuszban a legnagyobb melegben sem fullasztó a hőség. télen természetesen az utastér fűtött. önműködő berendezés gondoskodik arról, hogy a kocsiszekrénynek az uttest fölötti magassága mindig egyforma legyen, így a lépcsőfokokra mindig könnyen fel lehet lépni. a hátsó és a középső ajtónál kialakított nagy peron különösen alkalmassá teszi a trolibuszt a városi utasszállításra csúcsforgalmi időben.

a tervezők nemcsak az utasok kényelméről gondoskodtak. a vezető külön fülkében három irányban szabályozható karosszékben ül. a fülkébe szellőztető, fűtőtest és szélvédő üvegmelegítő van elhelyezve. a trolibuszon csúcsforgalmi időben 130-an is utazhatnak. a megengedhető legnagyobb sebessége óránként eléri a 68 kilométert./mti/

bb 15. halálos balesetek

s b ie

1976. március 6.

szerencs határában papp sándor 41 éves gépkocsivezető, miskolci lakos személygépkocsiját nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és elgázolta a vele azonos irányban kívülágítatlan kerékpáron haladó hegedüs ferenc 70 éves mezőzombori éjjeliőrt, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. az eljárás folyamatban van.

dunaujvárosban varga béla 69 éves nyugdíjas körültekintés nélkül, féktávolságon belül egy motorkerékpár elé lépett, amely elgázolta. az idős ember olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

sopronban gasztonyi jánosné 58 éves portás, figyelmetlensége miatt megállóból kiinduló autóbusz hátsó kereke alá esett és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

somogy megyei istvándi és darány között gyergyák lászló 48 éves drávagárdonyi téesz-tag személygépkocsijával elgázolta a kerékpárját toló rinyai istván 57 éves kastélyos-dombói téesz-tagot, aki a helyszínen meghalt. a körülmények tisztázása megkezdődött.

/folyt. köv./

- 12 -

9.45 bh

10³⁰

vbb 15. /halálos ... folyt./ bh

lajosmizsén a kossuth lajos utca 59 szám alatt egy romos ház bontása közben a fal rádőlt ninkovics józsef 55 éves segédmunkásra, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

maglódon egy utkanyarban hornyák mihály 31 éves agronómus, személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és áttért az uttest baloldalára, ahol elütötte tabányi istván és nagy ferencet, majd segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. tabányi istván a helyszínen meghalt, nagy ferencet súlyos állapotban szállították kórházba. hornyák mihályt a rendőrség elfogta és őrizetbevétel mellett indult ellene eljárás./mti/

--

bb 16. gáspár sándor hazaérkezett jugoszláviából

s bh ie

1976. március 6.

gáspár sándornak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a szot főtitkárának vezetésével jugoszláviában járt szakszervezeti küldöttség visszaérkezett budapestre. a küldöttséget a keleti-pályaudvaron gál lászló, a szot titkára fogadta, az érkezésnél jelen volt dr.vitomir gasparovics, jugoszlávia nagykövete./mti/

--

bb 17. egzotikus madarak bemutatója kaposvárrott

vid bh ie

1976. március 6.

a diszmadártenyésztők egyesülete rendezésében szombaton kaposvárrott megnyitották az egzotikus madarak kiállítását. afrika, ausztrália, india egzotikus, tollcsodáit, mutatják be ritkaságnak számító afrikai szövőmadarak, indiai diszpintyek, japán fürjek, ausztráliai papagájok láthatók a kalitkákban. az egzotikus madarak parádéján a hazai védett ragadozó és énekes madarak kitömött példányait is bemutatják./mti/

--

- 13 -

10.00 bh

10³⁰

bb 18. forgalmi rend változás

tr bh ie

1916. március 6.

a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága és a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészete közli a gépjárművezetőkkel, hogy az alkotás utca építése miatt az alkotás utca a nagyenyed utca és a hegyalja ut között lezárásra kerül. terelő utvonalak: moszkva tér felől dél-buda/balaton/ irányába krisztina körút, gellért rakpart, bartók béla ut, kosztolányi dezső tér, illetve a kékgolyó utca, németvölgyi ut, stromfeld aurél ut, lékai jános tér, csörsz utca, sirály utca, jagello ut, továbbá a jelenleg érvényes terelőutak. a forgalmi rend változása a következő csomópontokat érinti: az elsőbbségi viszonyok megváltoznak az orbán hegyi ut - németvölgyi ut kereszteződésében, a németvölgyi ut - stromfeld aurél ut kereszteződésében, a lékai jános téren, a csörsz utca-sirály utca kereszteződésében, valamint a jagello ut-hegyalja ut kereszteződésében. új jelzőlámpát helyeztek üzembe a németvölgyi ut - stromfeld aurél ut kereszteződésében. az ugocsa utcában a márvány utca és a böszörményi ut között kétirányú forgalmat vezettek be.

az alkotás utcát keresztező utakon a forgalom zavartalan, az alkotás utcára a célforgalom biztosított.

kérjük a gépjárművezetőket, hogy az új forgalmi rend figyelembevételével a fenti utszakason fokozott óvatossággal közlekedjenek./mti/

bb 19. magyar-szovjet szerződés zöldség-gyümölcsszállításról

i kf s bh ie

1976. március 6.

a magyar-szovjet kormányközi megállapodás alapján az ez évi kotingens kitöltésére a hungarofrukt és a szojuzplodo-import képviselői budapesti szerződést írtak alá 55 millió rubel értékű friss gyümölcs és zöldség idei szállításáról. a szerződés értelmében a hungarofrukt ebben az évben 237 ezer tonna almát és tízezer tonna egyéb friss terméket szállít a szovjetunióba./mti/

--

- 14 -

11.15 bh

He 11¹⁵⁰

bb 20. ülést tartott az országgyűlés szabolcs megyei csoportja

vid bh ie

1976. március 6.

az országgyűlési képviselők szabolcs-szatmár megyei csoportja - dr. tar imrének, a megyei pártbizottság első titkárának, a csoport vezetőjének elnökletével - szombaton ülést tartott nyiregyházán. bán jános, az mhsz megyei titkára a megyében folyó honvédelmi nevelő munkáról, dezsényi ede, a megye környezetvédelmi társadalmi bizottság vezetője a környezetvédelem helyzetéről és feladatairól tájékoztatta a képviselőket.

az ülésen megbeszélték az országgyűlés soronkövetkező ülésszakának előkészületeit is./mti/

--

bb 21. ösztönző béremelés az oroszlanói szénbányáknál

vid bh ie

1976. március 6.

1976-ban több mint 14 millió forint bérfejlesztési összeggel rendelkezik az oroszlanói szénbányák vállalat. ebből mintegy hárommillió forintot különböző versenyjutalmakra tartalékolnak, a többit differenciáltan, elsősorban az alapbérek emelésére fordítják. hogyan használják fel az összeget - erről döntött a szombati ülésen a szénbányák szak szervezeti tanácsa.

az ideai béremeléseknél fontos alapelvként jelölték meg, hogy az eddigieknél is jobban érvényesüljön az egyéni teljesítmény. ezért a csapatoknál is figyelembe veszik az egyes dolgozók szakképzettségét, munkába töltött éveinek a számát, munkafegyelmét, azt, hogy hányféle munkára képes stb. nagy figyelmet fordítanak arra, hogy az időbéres dolgozókat az országos szakmai bértáblázatnak megfelelően sorolják be. a kategória első határa alatt lévőknel magasabb béremelésre kerül sor, míg a felső határt elérők, illetve meghaladók nem kapnak béremelést.

/folyt. köv./

- 15 -

11.15 bh

57

He

bb 21. /öszönző folyt./ bh

a tanácsülésen úgy döntöttek, hogy nagyobb arányú bérfejlesztésekre kerüljön sor ott, ahol az átlagosnál nagyobb létszámmozgás, például a külszíni szénzállításnál. hasonlóan nagyobb alaphéremelést kapnak azok a gyermekeket egyedül nevelő, illetve nagycsaládos dolgozók, akik munkájukkal részlegálnak arra. a műszakiak alaphéremének megállapításánál különös figyelmet fordítanak arra, hogy a közvetlen termelést irányító aknászok és robbantómesterek átlagbére legalább az élenjáró vajúrók keresetével legyen azonos.

összegezve: a munkásállományuaknál átlagosan 4,1, az alkalmazottaknál 3,5 százalékos bérfejlesztésről döntöttek. a mozgóbérek nagy részét az anyag- és energiatakarékossági, a gazdaságossági és minőségjavító feladatok ösztönzésére fordítják./mti/

--

bb 22. hatvan idegenvezető vizsgálja - új idegenforgalmi létesítmények komárom megyében

vid bh ie

1976. március 6.

komárom megyében az utóbbi években nagymértékben megnőtt a bel- és a külföldi idegenforgalom. évről évre mintegy 20-25 százalékkal nőtt a megyébe érkező, illetve a megyéből az ország más vidékeire kiránduló turistacsoportok száma, és 15 százalékkal nőtt az ide látogató külföldiek száma: mindez megkivánja az idegenvezetők táborának jelentős gyarapítását. az előző években tatabányán és esztergomban rendezett a megyei idegenforgalmi hivatal idegenvezetői tanfolyamot, szombaton pedig tatán vizsgáztak mintegy 60-an.

nemcsak az idegenvezetők száma emelkedett a megyében, hanem a vendégfogadási lehetőségek is bővülnek. április közepén nyílik meg a komáromi gyógyfürdő mellett épített 50 személyes termál-motel, és az év második felében adnak át esztergomban egy hatvan személyes motelt. különböző kispályák építésével, pingpong-asztalok felállításával bővítik a sportolási lehetőségeket a tatai nagytó partján fekvő rendkívül népszerű 220 személyes nemzetközi kempingtáborban, ahol az április elsejei nyitásra már minden hely foglalt./mti/

--

- 16 -

11.20 bh

kor 12/2

bb 23. rákóczi emlékünnepe a ganz-mávag-ban

i ro tr bh ie

1976. március 6.

a ganz-mávag dolgozói is megemlékeznek ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulójáról. március 10-én, délután 6 órakor a golgota utcai művelődési központban a ii. rákóczi ferenc és az esze tamás nevet viselő szocialista brigádok szervezésében ünnepséget tartanak. előadója dr. esze tamás történész, neves rákóczi kutató, esze tamás kuruc generális leszármazottja. /mti/

--

bb 24. elhunyt tasnádi jános

k ro tr bh ie

1976. március 6.

74 éves, korábban elhunyt tasnádi jános, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. bucsuztatása március 9-én 15 órakor lesz a csepeli temetőben.

mszmp XXI. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 25. munkában a kitzűző-hajók a szigetközi duna-szakaszon

vid bh ie

1976. március 6.

a vizen töltötte a szombatot a szigetközi duna-szakaszon az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság két kitzűző hajója. bár a vízállás alacsony, a hajózási medrekben mégis bőségesen van víz. a tartósan egyenletes víz kialakította a megfelelő meder mélységeket a víz sodrásának irányában. a hajóforgalom napról napra növekszik. miután a szigetközi a legnehezebben hajózható duna-szakasz, a magyar és a csehszlovák hajóut kitzűző szolgálat különösen ügyel a változások időbeni jelzésére./mti/

--

- 17 -

11.35 bh

Ha 12/2

bb 26. megyei nőaktiva salgótarjában

vid bh ie

1976. március 6.

a nemzetközi nőnap alkalmából szombaton salgótarjában, a szakszervezetek székházában megyei nőaktiva értekezletet rendeztek, amelynek mintegy 250 résztvevője előtt Lipták József, a szakszervezetek Nógrád megyei tanácsának vezetőtitkára mondott beszédet.

megemlékeztek a nemzetközi nőnapról vállalati ünnepeken is. salgótarjáni öblösüveggyárban például törzsgárda-tagokat, nőbizottsági aktívákat jutalmaztak meg, a Lampart Zim salgótarjáni gyárában kiválódolgozó kitüntetést kaptak a munkában élenjáró nők, többen pénzjutalmat vehettek át./mti/

--

bb 27. felhasználható: 17 óra után

berki viola kiállítása

vid bh ie

1976. március 6.

a hódmezővásárhelyi medgyessy teremben szombaton megnyílt berki viola munkácsy-díjas festőművész tárlata. harmincnégy életképet, jeleneteket ábrázoló műve szerepel a kiállításon./mti/

--

bb 28. felhasználható: 18 órától

nagybőgő temetés somogyban

vid bh ie

1976. március 6.

a farsangi bálok záróakordjaként szombaton tartották meg somogyban a hagyományos cigánybált, s a velejáró vidám nagybőgő-temetést. kaposvárott a kapos étteremben babai szilveszter cigányvajda vezetésével bálzott a vendégcsere. hasonló cigánybál volt a megye több vendéglátóhelyén./mti/

--

- 18 -

11.55 bh

12.05

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemény

1976 március 6.

bb 45. embargó 18.30 óráig

összehívták az országgyűlést

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 22. paragrafus /2/ bekezdése alapján az országgyűlést 1976 március 18. csütörtök délelőtt 11 órára összehívta.

az ülészen a kormány várhatóan előterjeszti a honvédelem, valamint az emberi környezet védelmének törvényjavaslát, a kohó- és gépipari miniszter pedig beszámol a tárca felkészüléséről az v. ötéves terv és az 1976. évi terv végrehajtására, különös tekintettel a gépipar, valamint a közúti járműfejlesztési program végrehajtásának helyzetére./mti/

--

13.15/ny

14.15

-1-

b^b 29. felhasználható: 19.00 óra után

bemutató a békéscsabai jókai színházban

vid bh ie 1976. március 6.

szombaton a békéscsabai jókai színházban bemutatták kaló flórián, négyen éjjélkor című komédiáját. az előadás szereplői: áts gyula, cserényi béla, felkai eszter és fodor zsóka. a darabot orbán tibor rendezte./mti/

-.-

bb 30. máv-közlemény

vid bh ie 1976. március 6.

a máv szegedi igazgatósága közli, hogy pályafenntartási munkák miatt március 8 és 10, valamint március 15 és 19 között szegedről 9 órakor induló 725. sz. továbbá március 15. és 19. között a szegedről 11 óra 31 perckor induló 715 sz. és a ceglédről 14 órakor induló 7326 sz. vonaton utazókat kecskemét és katona-telep vasutállomások között vonatpótló autóbusz szállítja. menetrendje azonos a vonatkéval./mti/

-.-

bb 31. felhasználható: 14 óra után

hős szovjet asszonyokra emlékeztek szegeden

vid bh ie 1976. március 6.

a nemzetközi nőnap alkalmából a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa nőbizottságának, a hazafias népfront és a kisz helyi bizottságainak képviselői szombaton felkeresték a szegedi dugonics temetőben nyugvó szovjet hősök sírjait. a kegyelet és az emlékezés virágait helyezték el az ott lévő hősi emlékművön és azoknak a szovjet női harcosoknak a sírjain, akik a felszabadító harcokban életüket adták hazánk szabadságáért./mti/

-.-

- 19 -

12.30 bh

1305

bb 32. felhasználható 16 óra után!

ifjummunkások dalostalálkozója szegeden

vid/ny ie

1976 március 6.

ötven évvel ezelőtt, 1926 tavaszán, a magyarországi munkásdalogyletek szövetsége kétnapos országos dalosünnepélyt rendezett szegeden. a fél évszázaddal ezelőtti eseményre emlékezve szombaton ifjummunkások dalostalálkozót rendeztek a szakszervezetek szegedi juhász gyula művelődési központjában. budapesti, szolnoki, szombathelyi és szegedi szakmunkásképző intézetek hat énekkara és a szakszervezetek szegedi általános munkáskórusa lépett pódiumra. ez a nagy multu általános munkáskórus egyébként résztvevője, szervezője és vendéglátója volt az ötven évvel ezelőtti dalosünnepélynek is.

a mostani koncerten, amelyen több mint négyszáz dalos lépett a közönség elé, klasszikus kórusművek, munkásindulók, munkásdalok hangzottak el./mti/

-. -

bb 33. villamospótló autóbuszok -bkv közlemény

i ro/tr/ny ie

1976 március 6

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy a jövő héten vágányépítési munkák miatt néhány villamos-vonal egyes szakaszán autóbuszok közlekednek.

a mórincz zsigmond körtér és a kelenföldi pályaudvar között március 8 és 12 között naponta reggel 9-től délután 2-ig: a döbrentei tér és a déli pályaudvar között március 9-ről 10-re és 11-ről 12-re virradó éjjel 22 órától hajnali 4 óráig a 18-as jelzésű villamos vonalán, ugyanebben az időben a 49-es jelzésű éjszakai járat helyett a döbrentei tér és moszkva tér között; március 10-től 12-ig, naponta 8.30 -tól 13.30-ig a 69-es villamos vonalán a máv-telep és ujjalota végállomás között; március 13-án 7 órától 15-én 3.40 -ig, folyamatosan, a mórincz zsigmond körtér és a keleti-pályaudvar között a bkv villamos-viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet. a bkv a forgalomkorlátozás miatti változásokért az utazóközönség megértését és türelmét kéri./mti/

12.35/ny

-. -
-20-

13.05

bb 35. időjárásjelentés

t/ny ie

1976 március 6.

a meteorológiai intézet jelenti március 6-án szombaton 12 órakor:

tovább tart a hideg idő

európa nagy részén ismét hidegre fordult az időjárás, csupán a kontinens nyugati partvidékén és észak-európában van az évszaknak megfelelő, vagy annál néhány fokkal magasabb hőmérséklet. a szovjetunió európai területének déli felén és lengyelországban havazik. máshol változóan felhős, párás, de jobbára csapadékmentes idő van.

hazánkban csütörtökön általában napos idő volt, de időnként megnövekedett a felhőzet és sokhelyről jelentettek kisebb hózáport: a csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 mm-t. napközben az élénk északi, északkeleti szél sokszor megerősödött és a hőmérséklet csak mínusz 2 plusz 2 fokig emelkedett. éjszaka fokozatosan mérséklődött a szél, de újabb hózáporok alakultak ki. hajnalra mínusz 3, -10 fokig hűlt le a levegő. szombaton délelőtt folytatódott a változóan felhős idő és ismét több helyről jelentettek rövid ideig tartó hózáport, gyenge havazást. 11 óráig 0, mínusz 3 fokot ért el a hőmérséklet.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2.1 fok volt, 5.8 fokkal alacsonyabb mint a 100 éves átlag. ma délben budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768, mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, párás idő lesz, sokfelé jelentéktelen havazással. a mérsékelt északkeleti, keleti szél csak időnként élénkül meg kissé. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 4-9 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 238 cm./mti/

-. -

12.38/ny

-21-

14

bb 34. szakmunkástanulók szolnok megyei versenye

vid bh ie

1976. március 6.

szolnok megyében nagy érdeklődés mellett zajlottak le a „szakma kiváló tanulója,, versenyek. tíz intézet tanulója 22 szakmában mérte össze tudását és adott számot elméleti és gyakorlati felkészültségéről. a szakmai vetélkedők mellett tantárgyi versenyekre is sor került. az intézeti selejtezőkön legjobbnak bizonyult ifjú szakmunkásjelöltek közül 163-an jutottak el a megyei szakmai döntőre, 151 -en pedig a tantárgyi vetélkedőkre.

a megyei verseny ünnepe eredményhirdetésére szombaton kerül sor szolnokon. az intézetek közül a szolnoki 605. szakmunkásképző intézet lett az első. a győztes versenyzők elnyerték a „szakma kiváló tanulója,, címet, a velejáró pénzjutalommal, s a legjobbak részt vesznek az országos vetélkedőn. /mti/

-. -

bb 36. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke március 6-án 13 óráig

se/ny ie

1976 március 6.

1. a szovjet kulturcentrum programja
2. nyereségrészesedés
3. gyermekvédelem
4. esőcsatorna
65. csemegekukorica
6. türr-émlékülés
7. eu-sajtókonferencia
8. dokumentumfilm
9. hidjavítás
10. állatkerti hírek
11. szabadságvesztés halálos balesetért
12. felvételik
13. farostlemez gyártás
14. új trolibuszok
15. balesetek
16. hazaérkezett gáspár
17. madárbemutató
18. forgalmi rend változás
19. magyar-szovjet szerződés zöltségszállításról
20. szabócsói képviselők ülése

/folyt köv/
12.45/ny

-22-

W 14

bb 36. / a belföldi.....folyt/ny

21. béremelés oroszlányban
22. idegenvezetők vizsgája
23. rákóczi emlékűnnepség
24. elhunyt tasnádi jános
25. munkában a kitűző hajók
26. nőaktívák salgótarjánban
27. kiállítás
28. farsang somogyban
29. bemutató békéscsabán
30. máv közlemény
31. szovjet nőkre emlékeztek szegeden
32. dalostalálkozó szegeden
33. bkv közlemény
34. szakmunkásverseny
35. időjárásjelentés
36. hírjegyzék /mti/

-. -

bb 37. felhasználható: 16.00 óráig

juhász erika kiállítása komáromban

vid bh ie

1976. március 6.

juhász erika festőművész tárlatát nyitották meg szombaton a komáromi csokonai művelődési központban. negyvenöt alkotással, rajzzal, olajfestménnyel és akvarellal mutatkozik be a fővárosi művész a határmenti városban. /mti/

-. -

bb 38. felhasználható: 17.30 órától!

bemutató a kecskeméti kamaraszínházban

vid bh ie

1976. március 6.

kocsis istván erdélyi drámaíró újabb színpadi művét tűzte műsorra a kecskeméti katona józsef színház kelemen lászló kamaraszínpada. a van gogh életét felidéző színművet szombaton este „tárlat az utcán,, címmel mutatták be. a darabot szurdi miklós, a színház- és filmművészeti főiskola végzős hallgatója rendezte. /mti/

-23-

W 14.10

bb 39. jogászdoktorokat avattak pécsen

vid bh ie

1976. március 6.

a pécsi tudományegyetem állam- és jogtudományi karán szombaton avatták fel a most végzett esti és levelező tagozatos hallgatókat. az aulában rendezett ünnepélyen dr. földvári józsef rektor köszöntötte a harmincnyolc jogászt, majd dr. ádám Antal dékán fogadta doktorra őket. a jogászdoktorok valamennyien dunántúli megyék intézményeiben, vállalatainál dolgoznak, illetve kaptak munkát./mti/

-. -

bb 40. szakma kiváló tanulója versenyek fejér megyében

vid bh ie

1976. március 6.

fejér megyében befejeződött a szakma kiváló tanulója verseny megyei rendezvénysorozata. ötven szakmából és tantárgyból több mint kétszáz tanuló szerezte meg a jogot arra, hogy részt vehessen az országos versenyeken. az ünnepélyes eredményhirdetésre szombaton dunaujvárosban került sor./mti/

-. -

bb 41. felhasználható: 13 óra után!

a pécsi orff-együttes jubileumi hangversenye

vid bh ie

1976. március 6.

pécsen tiz évvel ezelőtt alakult meg az ország mindmáig egyetlen orff-együttese, amely szombaton jubileumi hangversenyt adott a mecsekaljai város közönségének. az egyedülálló hangszeres együttes - Ivasivka Mátyás karnagy vezetésével - a nagy Lajos gimnáziumba működik.

a délkeletázsiai népi instrumentumok hangját idéző hangszereket a most 80 esztendőes német komponista, Carl Orff konstruálta, s közülük egy sorozatot 1965-ben ajándékként elküldött a pécsi középiskolának. a hangszerek között vannak különböző nagyságu és anyagu xilofonok, harangjátékok, ütőhangszerek, hangolható üstdobok. időközben újabb hangszerekkel gyarapodott az együttes, amely hangversenyeken, a rádióban és a televízióban több alkalommal népszerűsítette a különleges hangzásvilágot.

a jubiláló zenekar szombati műsorán szerepelt az utóbbi tiz év egyik legsikeresebb műve, az ősi japán népdalokra épült ugynevezett japán-szvit, amelyet szerzője, a pécsről elszármazott Papp Zoltán 19 éves korában az orff-együttes számára írta. ősbemutatóként hangzott el Ivasivka Mátyásnak az orff-zenekarra és női kórusra komponált új műve./mti/

-. -

- 24 -

13.10 hh

bb 42. nőnap kitüntetések a mém-ben

i kf tr bh ie

1976. március 6.

szombaton a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban a nőnap alkalmából rendezett ünnepségen a termelésben és a társadalmi munkában élenjáró, nődolgozókat tüntettek ki. 88-an kaptak a mezőgazdaság, az élelmiszeripar, az erdészet, a faipar és a térképészet kiváló dolgozója, valamint kiváló dolgozó kitüntetést, amelyeket Romány Pál mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter adott át./mti/

-. -

bb 43 kitüntetések

i ró s bh ie

1976. március 6.

a debreceni orvostudományi egyetem önállóvá válásának 25. évfordulója alkalmából az elnöki tanács - kiemelkedő szakmai és társadalmi munkásságuk elismeréseként - dr. Szabó Gábor rektort és dr. Kesztyűs Lóránd egyetemi tanárt a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette. a kitüntetéseket dr. Aczél György egészségügyi miniszter-helyettes adta át./mti/

-. -

bb 44. idegenforgalmi küldöttség utazott Kubába

i kf tr bh ie

1976. március 6.

szombaton Szurdi István külkereskedelmi miniszternek, az országos idegenforgalmi tanács elnökének vezetésével küldöttség utazott Kubába a szocialista országok idegenforgalmi kormánysszerveinek március 7-én kezdődő 11. értekezletére.

x x x

a KGT idegenforgalmi kormánysszerveinek tanácskozását 1966 óta tartják rendszeresen, minden évben más-más tagországban, most első ízben Kubában. Magyarország az értekezlet munkájában a szervezet megalakulása óta aktívan részt vesz; öt munkabizottsága közül a közgazdasági bizottságot az országos idegenforgalmi tanács, a magyar szakemberek vezetik.
/folyt. köv./

- 25 -

13.15 bh

hr 14.10

bb 44. /idegenforgalmi.... folyt./ bh

a havannai tanácskozáson a kgst országok idegenforgalmának vezetői kicserélik tapasztalataikat, nézeteket, beszámolnak országuk idegenforgalmának alakulásáról. az előzetes adatok szerint a múlt évben valamennyi szocialista országban sokat fejlődött a turizmus, különösen az egymás közötti forgalom.

az értekezlet egyik fontos témája a kgst országok turizmusának hosszútávú fejlesztési terve. az előterjesztés szerint ugyanis a következő 15 esztendőben a tagországok idegenforgalma előreláthatólag megháromszorozódik. a prognózis szerint 1990-ben 110-120 millió turistával számolnak a szocialista országok, ilymódon az európai kontinens turizmusának - a jelenlegi egyötöddel szemben - egyharmadát bonyolítják majd le. az ülésen a magyar küldöttség jelentése alapján külön foglalkoznak az ifjúsági turizmussal, a fiatalok utazásainak fejlesztési lehetőségeivel./mti/

-. -

bb 46. Lázár György miniszterelnök részvételével ülést tartott a borsod megyei képviselőcsoport

vid bh ie

1976. március 6.

szombaton miskolcon, az mhsz székházában tartotta együttes ülését a borsod megyei képviselő csoport, valamint a hazafias népfront borsod megyei elnöksége. az ülésen részt vett Lázár György, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnöke. az ülésen megjelent dr. Bodnár Ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, Nemeslaki Tivadar kohó- és gépipari miniszter és dr. Beckl Sándor államtitkár, az otsh elnöke.

hegyi Imre, a képviselőcsoport vezetője a parlament tavaszi ülészakának előkészítéséről tájékoztatta a képviselőket, majd Monos János, a hazafias népfront borsod megyei bizottsága elnökének előterjesztésére együttműködési megállapodást kötött a két testület.

megállapodtak többek között abban, hogy a korábban már kialakult kapcsolatokat tovább fejlesztve és rendszeresebbé téve, a képviselők a helyi népfrontbizottságok támogatásával kiegészítik a lakosság tájékoztatását az országgyűlés munkájáról. folytatják azt a gyakorlatot, hogy a képviselőcsoport üléseket más-más helyen tartják, hogy résztvevők egy-egy tájegység, üzem problémájával a helyszínen ismerkedhessenek meg. a szakszervezetek borsod megyei tanácsával és a megyei klsz bizottsággal közösen a női, valamint a fizikai dolgozó és fiatal képviselők munkáját segítik. a munkásképviselők tevékenységéről rendszeresen tájékoztatják az üzemek vezetőit és a munkáskollektívákat./mti/

-. -
- 26 -

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 33. / villamospótló.../ hírünk alulról a 3. sorában a szöveg helyesen:

... és a kelenföldi pályaudvar között

/mti/

-. -

bb 47. elutazott az etióp tájékoztatási küldöttség

s/ny ie

1976 március 6

szombaton elutazott az etióp tájékoztatási delegáció, amely asrat desta alezredes, az etióp ideiglenes katonai adminisztratív tanács tagja, a tanács tájékoztatási-és propaganda bizottságának elnöke vezetésével dr. várkonyi Péter államtitkárnak, a kormány tájékoztatási hivatala elnökének meghívására két hétig tartózkodott hazánkban. a delegációt Lakatos Ernő, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren.

az etióp küldöttség tanulmányozta a két ország közötti tájékoztatási és kulturális együttműködés lehetőségeit, tapasztalatokat szerzett a magyar tömegtájékoztatási és oktatási tevékenységről. felkerestek több minisztériumot, szerkesztőséget, kiadó-vállalatot, tárgyaltak a rádió és a televízió vezetőivel. ellátogattak ipari üzemekbe és termelőszövetkezetekbe. - a küldöttség megbeszélést folytatott Marjai József külügyi államtitkárral.

az etióp tájékoztatási delegációt fogadta Aczél György, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és Győri Imre, az mszmp központi bizottságának titkára is./mti/

14.10/ny

-. -
-27-

KOS

bb 48. befejeződtek a tsz zárszámadó közgyűlések borsodban
vid bh ie 1976. március 6.

szombaton tartotta közgyűlését a bánhorváti bánvölgye termelőség-összetkezet, s ezzel a zárszámadások befejeződtek borsodban.

az idén százhuszonhét mezőgazdasági-, valamint tíz szak- és két halászati szervezet adott számot az elmúlt év gazdálkodásáról. a közgyűlések tapasztalatai alapján megállapította a borsod megyei tanács mezőgazdasági osztálya, hogy az elmúlt évben huszonegy tsz egyesült tíz új gazdasági egységgé. ezzel a megye tsz-einek száma az előző évi százhuszonhatról száztizenöt-re csökkent, az átlagos szántóterület pedig megközelítően kétezer háktárra növekedett.

a tsz-ek eredményes gazdálkodását bizonyítja, hogy csak hat termelőség-összetkezet volt veszteséges.

a tsz-ek nagy többsége kellőképpen felkészült az idei feladatok teljesítésére. számba véve lehetőségeiket, a tehénelétszámot a korábbi években létesített férőhelyek jobb kihasználásával kívánják növelni. a sertésstenyésztésben a kocaelétszámot mintegy ezernégyszázzal emelik. a tsz-ek nagy része zárt rendszerhez csatlakozva termeli az idén a kukoricát, a napraforgót és cukorrépat. az eddigi szerződés-kötések alapján ebben az évben is a tavalyihoz hasonló mennyiségben termesztik a kenyérgabonát./mti/

--

bb 49. somogyi országgyűlési képviselők ülése
vid bh ie 1976. március 6.

az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportja szombaton kaposvárott ülést tartott varga péter, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a képviselőket somogy ötödik ötéves tervének irányelveiről. ezt követően szokola károlyné dr., a csoport vezetője a soronkövetkező ülés szak előkészületével, majd dr. kassai jános, a megyei tanács titkára a honvédelmi neveléssel kapcsolatos megyei feladatokat ismertette. erdős zoltán, a megyei tanács osztályvezetője somogy környezetvédelmének helyzetéről és feladatairól számolt be. a vitában felszólaló képviselők több javaslatot tettek, majd elfogadták a csoport idej munkatervét./mti/

--

- 28 -

14.20 bh

15/0

bb 50. 25 éves a debreceni orvostudományi egyetem
vid/ny ie 1976 márius 6

ünnepi ülést tartott szombaton a debreceni orvostudományi egyetem tanácsa az egyetem önálló oktatási intézménnyé válásának 25. évfordulója alkalmából. az ünnepségen résztvett sikula györgy a hajdú-bihar megyei pártbizottság első titkára, dr. aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes. ott voltak a város vezetői, a testvéregyetemek képviselői.

az ünnepi tanácsülés résztvevőit dr. szabó gábor rektor köszöntötte, majd felolvasták losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének az egyetem önállósá válása 25. évfordulója alkalmából az egyetemhez intézett üdvözlő táviratát.

ezt követően dr. aczél györgy üdvözölte a jubiláló egyetemet, majd dr. kesztyüs lóránd professzor, a debreceni orvostudományi egyetem első dékánja emlékezett vissza a negyedszázados fejlődés legfontosabb állomásaira./mti/

--

bb 51. felhasználható: 18 óra után!

tracht-verseny a pécsi diákok svábbálján

vid bh ie 1976. március 6.

pécs egyik patinás középiskolájában, a leőwey klára gimnáziumban, szombaton rendezte meg hagyományos svábbálját az iskola német nemzetiségi tagozata. a nagyszabású farsangi mulatságon legalább ezren vettek részt: a mostani és a régi diákok, valamint a tanárok mellett a szülők és a nagyszülők is - egész dél-dunántulról. ott volt a magyarországi németek demokratikus szövetségének több vezetője is. a „schwabenball”, kezdetén felvonultak a német népviseletbe öltözött fiúk és lányok. majd a német nyelvű műsorban jeleneteket, dalokat, táncokat és a diákok által gyűjtött nemzetiségi gyermekjátékokat mutattak be. a farsangi vigasság látványos eseménye volt az ugynevezett tracht-verseny, amikor is értékelték és díjazták a legszebb trachtokat: német népviseletet. a bálközönség ez alkalommal megtekinthette a népi viseletbe öltöztetett babákat, amelyeket az iskola német nemzetiségi diákjai készítettek./mti/

--

- 29 -

14.55 bh

15/0

o

bb 52. felhasználható: 20 órától!

a magyar állami népi együttes ének- és zenekarának ünnepi hangversenye

t m m bh pr

1976. március 6.

a magyar állami népi együttes megalakulásának 25. évfordulója alkalmából szombaton este került sor a zeneakadémián az együttes ének- és zenekarának közös hangversenyére. az ünnepi koncerten pászti miklós, illetve berki lászló vezetésével kodály, bartók, lajtha kompozíciók mellett elhangzott szokolay sándor hódolat kodálynak című szerzeménye is, amelyet illyés gyula ,, bevezetés egy kodály hangversenyhez,, című versére írt. a szokolay-mű, amelyet tavaly márciusban mutattak be, eddig - az együttes turnéi miatt - nem juthatott el nagyobb hallgatósághoz, így lényegében a nagyközönség előtt most hangzott el először.

az állami népi együttes március 21-én délután rábai miklós emlékének szentelt összeállítással lép a közönség elé, majd március 23-án az erkel színházban adja elő ,, utak,, című műsorát, és végül ugyancsak az ünnepi jubileum-sorozat keretében, április 4-én az erkel színházban ad nagyszabású koncertműsort. /mti/

--

bb 53. elutaztak hazánkból a bolgár bankvezetők

i/kf/s/pg ie

1976. március 6.

szombaton elutazott hazánkból veszelin nikiforov, a bolgár nemzeti bank elnöke és dimitr kalinov, a bolgár külkereskedelmi bank elnöke.

a bolgár bankvezetők timár mátyással, a magyar nemzeti bank elnökével és a bank vezető munkatársaival a két ország pénzügyintézetinek kapcsolatairól és nemzetközi pénzügyi kérdésekről tárgyaltak.

a bolgár vendégeket budapesti tartózkodásuk során fogadta havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/

--

:

-30-

15.50/pg

bb 54. Lottó nyereményjegyzék

pg la

1976. március 6.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 10. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 88 fogadónak volt, nyereményük egyenként 72.127 forint

3 találatos 7 086 fogadónak volt, nyereményük egyenként 448 forint

2 találatos szelvények száma 216 209 db, ezekre egyenként 18 forintot fizetnek. /mti/

--

bb 55. időjárásjelentés

zsu/pg la

1976. március 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. március 6-án szombaton este:

hideg idő

várható időjárás vasárnap estig: változékony felhős idő sok felé hózápporral, gyenge havazással. napközben mérsékelt, néhány helyen kissé megélénkülő észak-keleti, keleti szél. hideg idő. várható legmegeasabb nappali hőmérséklet 0 fok körül. /mti/

--

-31-

18.50/pg

18.50

bb. 56. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig
zárásig

rj la

1976. március 6.

37. juhász erika kiállítása
38. bemutató a kecskeméti kamaraszínházban
39. jogászdoktorokat avattak pécsen
40. szakma kiváló tanulója versenyek fejér megyében
41. a pécsi orff együttes jubileumi hangversenye
42. nőnap kiüntetések a mém-ben
43. kiüntetések
44. idegenforgalmi küldöttség utazott kubába
45. összehívták az országgyűlést
46. a borsod megyei képviselőcsoport ülése
47. elutazott az etióp tájékoztatási küldöttség
48. befejeződtek a tisz zárszámadó közgyűlések borsodban
49. a somogy megyei képviselők ülése
50. 25 éves a debreceni orvostudományi egyetem
51. pécsi diákok svábbálja
52. az állami népi együttes ünnepi hangversenye
53. elutaztak a bolgár bankvezetők
54. Lottó nyereményjegyzék
55. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztette: izsák erika

- 32 -

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. emlékmenet, kisz-komszomol találkozók, művészeti rendezvények - a forradalmi ifjusági napok programja bács- kiskun megyében

vid/ny ie

1976 március 7

a kisz-kongresszusára való készülődés jegyében szervezik az idei forradalmi ifjusági napok politikai és művészeti programját bács- kiskun megye kisz-bizottságai, alapszervezetei. a helyi rendezvények százain kívül számos megyei szintű demonstrációra kerül majd sor a vidéken, a fiatalok tizezreinek részvételével a három tavaszi forradalmi évfordulóhoz kapcsolódó események megyei megnyitója ezuttal kiskunhalason lesz március 15-én, az ifju gárdisták különféle vetélkedőkön mérik majd össze képességeiket.

kiemelkedik a programból a hagyományos nagyszabású emléktúra: a megye fiataljainak ezrei tisztelegnek majd a tanácsköztársaság orgoványi mártirjainak emlékművénél március 21-én. megemlékezéseket tartanak a megye más vidékeinek munkásmozgalmi emlékhelyeinél is. a felszabadulási évforduló tiszteletére valamennyi városban, járásban fogadalmat tesznek az új kisz-tagok és az uttörők, számos helyen pedig kisz-komszomol találkozók lesznek.

bács- kiskunban ismét meghirdették az ifju amatőr képzőművészeti pályázatot. a beérkezett művekből kiállítást nyitnak majd a kecskeméti megyei művelődési központban./mti/

9.15/ny

-1-

14⁰⁰